

本文未使用任何版權材料  
具體章節的摘要和解釋來自聖經，  
它們是公共領域的宗教文本。  
免費複製和分發：傳播資訊  
(Peter Lok) 駱沅祺

[lokpeter@outlook.com](mailto:lokpeter@outlook.com)

[Bibleao.com](http://Bibleao.com)

(繁體) 我日用糧 2024 06.02

(國語) YouTube 音訊

(粵語) YouTube 音訊

自己所鑄造的牛犢

歷代志》第 11 章

《歷代志下》第 11 章講述了羅波安王和耶羅波安王在位期間，以色列王國的政治和宗教情況。以下是該章的詳細摘要：

在以色列王國分裂之後，羅波安王繼續統治猶大王國，而耶羅波安王則建立了以色列王國。在這個時期，耶路撒冷成為猶大王國的首都，而撒瑪利亞則成為以色列王國的首都。羅波安王開始加強他的國家防禦，並在城市中建造堡壘和城牆。他還聚集了大批士兵，包括猶大人和便雅憫人，以保衛猶大王國。

羅波安原本準備武力攻打以色列，以武力統一國家。但神派神人示瑪雅，指示他不要去打仗，因為神容許以色列分裂。羅波安遵守了神的話，因而避免了一場內戰。在以後的三年中，他的王國因神的祝福而興盛。因為他遵行大衛和所羅門的道(代下十一 17)。

昔日神禁止羅波安與以色列爭戰，因他們仍是「弟兄」；今日面對基督徒之間的裂痕，或著教會中有了分裂的現象，我們應用甚麼態度去面對呢？列王更迭，朝起朝落，登位容

易守國難。不必羨慕別人逞一時之風光，笑到最後的纔是贏家。這一章的信息，會給予我們警戒：人若行耶和華看為惡的事，會有怎樣的結局等着他們。

所羅門的兒子羅波安強盛三年（17節），並不是因為他自己順服神，而是因為北方的利未人都移居猶大，許多「立定心意尋求耶和華」的北國百姓也隨從他們到聖殿獻祭。這些人「三年遵行大衛和所羅門的道」獻祭、事奉。

今天，當跟隨神、「立定心意尋求耶和華」的人充滿教會的時候，教會也會得以堅固；而當跟隨人、只想尋求恩典的人充斥教會的時候，教會遲早也會用「自己所鑄造的牛犢」來代替神，從「真理的柱石和根基」變成俱樂部或慈善機構，（提前3：15）「日光之下並無新事」（傳一9）。幾千年來，仇敵若想利用宗教來為某種政治目的或社會理念服務，一定也會讓信徒對聖經一知半解，一面敬拜「自己所鑄造的牛犢」（15節），一面還以為自己是在愛神愛人。我們每個人心中都有想追求的東西，我們每走到一階段時就要問自己，究竟心裡追求的是什麼？我們被騙首先是因為我們的心騙了自己，心所追求的出了問題，接著所有的事就會出問題。第11章經文中，看不到羅波安與神的互動，神解散他十八萬的兵力，他卻沒有祈禱，也沒有去聖殿求問神，他所做的一切都是在建築軍事的設施。他有沒有認識到神是至高的神呢？我們有時固執起來，神怎麼出手，我們也不理會。我們要為自己的心禱告，不要對神的教訓沒有感覺。

羅波安王加強了國家的防禦，而耶羅波安王則採取了錯誤的宗教政策，使得以色列國陷入宗教的墮落之中。我們每個都在羅波安身上學會功課，要常常問我們的心所充滿的是什麼？會否不知不覺間，慾望充滿了我們的大部份呢？我們把神放在哪裡呢？神在我們心中所佔的地界有多大呢？小心我們會變成了羅波安！

耶羅波安王則在宗教方面採取了非常錯誤的做法。他為了避免人民到耶路撒冷朝拜神，製造了兩個金牛犢，將它們放置在伯特利和但的寺廟中，並告訴人民這些金牛犢是他們的神。他還禁止人民到耶路撒冷朝拜神，並開始任命自己的祭司，以代替神的祭司。這些舉措違背了神的命令，使得以色列國深陷宗教的墮落之中。

### 我們一起禱告

親愛的主，我們在這段經文中看到羅波安順從祢就得蒙保守及蒙福，而耶羅波安雖是祢所揀選，但因他違背祢而失敗。主啊，尋求祢的面是我們最佳的選擇，聽從祢的話是我們最安全的道路。主啊，求祢指教我們在言語和行為上不傷害我們的弟兄姊妹，專注於自己的更新，賜給我們屬天的智慧和啟示的靈，讓我們不偏行己路，謙卑來到祢面前。

我們知道，已經造成的錯誤無法挽回，但我們可以做出改變，避免同樣的錯誤再次發生。羅波安從失去民心到重新得到民心的關鍵在於，他停止把精神和力氣用在已經無法改變的事情上，而是把握住能夠努力的部分。主啊，求祢幫助我們也能如此，在面對挑戰和困境時，學會放下無法改變的過去，努力在現有的環境中行善、順服祢的旨意。

奉主耶穌基督的名求，阿們。

《歷代志下》第11章

11:1 羅波安來到耶路撒冷，招聚猶大家和便雅憫家，共十八萬人，都是挑選的戰士，要與以色列人爭戰，好將國奪回再歸自己。

11:2 但耶和華的話臨到神人示瑪雅說，

11:3 你去告訴所羅門的兒子猶大王羅波安和住猶大，便雅憫的以色列眾人說，

11:4 耶和華如此說，你們不可上去與你們的弟兄爭戰，各歸各家去吧。因為這事出於我。眾人就聽從耶和華的話歸回，不去與耶羅波安爭戰。

11:5 羅波安住在耶路撒冷，在猶大地修築城邑，

11:6 為保障修築伯利恆，以坦，提哥亞，

11:7 伯夙，梭哥，亞杜蘭，

11:8 迦特，瑪利沙，西弗，

11:9 亞多萊音，拉吉，亞西加，

11:10 瑣拉，亞雅倫，希伯倫。這都是猶大和便雅憫的堅固城。

11:11 羅波安又堅固各處的保障，在其中安置軍長，又預備下糧食，油，酒。

11:12 他在各城裡預備盾牌和槍，且使城極其堅固。猶大和便雅憫都歸了他。

11:13 以色列全地的祭司和利未人都從四方來歸羅波安。

11:14 利未人撇下他們的郊野和產業，來到猶大與耶路撒冷，是因耶羅波安和他的兒子拒絕他們，不許他們供祭司職分事奉耶和華。

11:15 耶羅波安為丘壇，為鬼魔（原文作公山羊），為自己所鑄造的牛犢設立祭司。

11:16 以色列各支派中，凡立定心意尋求耶和華以色列神的神，都隨從利未人，來到耶路撒冷祭祀耶和華他們列祖的神。

11:17 這樣，就堅固猶大國，使所羅門的兒子羅波安強盛三年，因為他們三年遵行大衛和所羅門的道。

11:18 羅波安娶大衛兒子耶利摩的女兒瑪哈拉為妻，又娶耶西兒子以利押的女兒亞比孩為妻。

11:19 從她生了幾個兒子，就是耶烏施，示瑪利雅，撒罕。

11:20 後來又娶押沙龍的女兒瑪迦（十三章二節作烏列的女兒米該雅），從她生了亞比雅，亞太，細撒，示羅密。

11:21 羅波安娶十八個妻，立六十個妾，生二十八個兒子，六十個女兒。他卻愛押沙龍的女兒瑪迦，比愛別的妻妾更甚。

11:22 羅波安立瑪迦的兒子亞比雅作太子，在他弟兄中為首，因為想要立他接續作王。

11:23 羅波安辦事精明，使他眾子分散在猶大和便雅憫全地各堅固城裡，又賜他們許多糧食，為他們多尋妻子。

《歷代志下》第11章講述了羅波安王和耶羅波安王在位期間，以色列王國的政治和宗教情況。以下是該章的詳細摘要：

在以色列王國分裂之後，羅波安王繼續統治猶大王國，而耶羅波安王則建立了以色列王國。在這個時期，耶路撒冷成為猶大王國的首都，而撒瑪利亞則成為以色列王國的首都。羅波安王開始加強他的國家防禦，並在城市中建造堡壘和城牆。他還聚集了大批士兵，包括猶大人和便雅憫人，以保衛猶大王國。

耶羅波安王則在宗教方面採取了非常錯誤的做法。他為了避免人民到耶路撒冷朝拜神，製造了兩個金牛犢，將它們放置在伯特利和但的寺廟中，並告訴人民這些金牛犢是他們的神。他還禁止人民到耶路撒冷朝拜神，並開始任命自己的祭司，以代替神的祭司。這些舉措違背了神的命令，使得以色列國深陷宗教的墮落之中。

在這個時期，一些利未人和祭司在耶路撒冷繼續守護聖殿，並維持著神的崇拜。他們在猶大王國和以色列王國之間往返，以維護神的命令和教義。然而，這些利未人和祭司在以色列王國中並不被尊重，許多人被迫離開以色列王國，轉而投靠猶大王國。

本章的主要主題是在羅波安王和耶羅波安王統治期間，猶大王國和以色列王國的政治和宗教情況。羅波安王加強了國家的防禦，而耶羅波安王則採取了錯誤的宗教政策，使得以色列國陷入宗教的墮落之中。在這個時期，利未人和祭司仍然在耶路撒冷維持著神的崇拜，但在以色列王國中受到了排斥和壓迫。

《歷代志下》第 11 章的幾個重要經文：

1. “於是羅波安回到耶路撒冷，要在猶大人中，立他作王。”（歷代志下 11：1）- 這節經文描述了羅波安回到耶路撒冷的情景，他要在猶大人中繼續當王。
2. 耶和華的話臨到示瑪雅人神人耶羅波安說：‘你去告訴所羅門的兒子猶大王羅波安和猶大、便雅憫全家，以及其餘的民說，“耶和華如此說：你們不可上去攻打你們的弟兄以色列人，各歸各家去吧！因為這事出於我。’“他們聽了耶和華的話就回去了，不照著耶羅波安的話去行。”（歷代志下 11：2-4）- 這節經文描述了神派遣耶羅波安去勸說羅波安和以色列人不要互相攻打，而是各自回家。這也表明神關心以色列王國和猶大王國之間的關係。
3. “羅波安住在耶路撒冷，在猶大地修築城邑。”（歷代志下 11：5）- 這節經文描述了羅波安開始在猶大地修建城市的情況，以鞏固自己在猶大的統治。
4. “祭司利未人，全都離開他們的邑莊，和產業，來到猶大和耶路撒冷，是因耶羅波安和他的兒子拒絕他們，不許他們供祭司耶和華。”（歷代志下 11：14）- 這節經文描述了耶羅波安和他的兒子不許利未人供職的情況，這導致很多利未人離開以色列王國，來到猶大和耶路撒冷。
5. “猶大人效法他們列祖的行為，違背耶和華的命令。”（歷代志下 11：17）- 這節經文描述了猶大王國的情況，雖然羅波安是大衛王朝的後代，但是他和他的百姓也違背了神的命令，效法他們列祖的行為。